



Referat

Ordinært Seniorrådsmøde

Stortrommen, Rådhuset

Onsdag den 10. maj 2023, kl 12:00 – 16:00

Til stede fra SR: Finn Kamper-Jørgensen, Lisbeth E. Knudsen, Charlotte Poulsen, Jørgen Simonsen, Niels Søndergaard og Nils Rasmus Hansen

Afbud: Toni Strande, Vivien Middelboe, Grethe Troensegaard

Nr.	Dagsorden	Beslutning
1.	Velkomst og valg af referent	Lisbeth
2.	Godkendelse af dagsorden	Niels efterlyser flere detaljer om dagsordenspunkter fremover
3.	Referat fra 5. april	Godkendt

Nr.	Til behandling	Information / Referat	Status/Action
4.	Mødet starter med deltagelse af Direktør Mie Gudmundsson og Centerchef Camilla Arent	<ul style="list-style-type: none">· Samarbejde mellem forvaltningen og seniorrådet· Budget ældreområdet· Process ved høringssvar· Økonomigennemgang	Alle i SR ønsker at fortsætte dialog med administrationen som førhen og der er fortsat tillid til administrationen. Finn ønsker anført, at sagerne bliver bedre belyst ved en sagsfremstilling hvor høringsvaret anføres og kommenteres. Udsat og gerne om brugerbetaling Udsat Udsat
4.1	Omstrukturering af Seniorrådet	Vivien Middelboe har ønsket at udtræde af seniorråd og nyt medlem bydes velkommen.	Vivien takkes for indsatsen. SR besluttede at Grethe fortsætter uden portefølje. Niels overvejer at vende tilbage som kasserer.
4.2	Henvendelser til omverdenen	Kontrasignering af formanden skal altid ske når man underskriver sig som SR medlem	SR behandler politikområder med relevans for de ældre
4.3	Seniorfestival, folder	Nils fremlægger et forslag til folder	Forslaget blev diskuteret og økonomi afklares. Ideer til annoncører efterlyses
4.4	Ældrekonference, Fredensborg Kommune 23.5.	Hvad kan vi bidrage med og tage med os?	Vi deltager som enkeltpersoner. Seniorrådet har ikke formel rolle.
4.5	Sundhedsaftale	Drøftelse af høringssvar – frist til SS udvalget overskredet	Finn har afsendt uddybet høringssvar fra Forebyggelsesråd som kortes ned og sendes direkte til Region og Fredensborg Kommune
4.6	Borgermøde	LOF vil gerne samarbejde om borgermøde om IT sikkerhed	Niels orienterede, vi er ikke interesserede
5.	Information igangværende sager		
5.1	Nyt fra formanden	Høringssvar: -kultur- og fritidspolitik afsendt -Retningslinier Amfiescenen afsendt -Demens -Indstilling til kulturpris	
5.2	International seniordag 1. oktober	Egedal Byens Hus kl. 10-14. Evt aften. Hyldest for de ældre nationalt og internationalt. Formål at gøre SR kendt. Arbejdsgruppen er Nils Rasmus og Charlotte evt bistået	Starte med velkomst og sang. Monica Krog-Meyer om Plusalder. Intro og oplysning vores arbejde i SR. Opfordre til ideer om fremtidens ældrepolitik.

5.3	Frivillighed	Orientering om møde den 28.4. med Borgmester, Frivillighedscenter m.fl	Lisbeth og Charlotte deltog i mødet og der var enighed om at arbejde videre med et charter som kommunen tager initiativ til
6.	Arbejdsgrupper	Alle skal overveje arbejdsgruppertilhør	Melder ønsker til Charlotte
6.1	Boligruppe	Referat fra seneste møde vedhæftet dagsordenen til dette møde.	Boligruppen er suspenderet. Det aftalte møde med borgmester m.fl. den 31.5.23 om undersøgelsen om borger-ønsker om seniorboligfællesskaber, arrangeret af SR, søges afholdt som et digitalt møde.
6.2	Kulturgruppe	Orientering om generalforsamling for Kuturelt Samråd.26.4	Niels er nu i gruppen,
6.3	SOSU gruppen		Finn
6.4	Infrastrukturgruppe		Toni
6.5	IT & Kommunikation		Nils R
7.	Observatører ved plejehjemmene	Alle skal overveje tilhør til plejehjem	Og melde til Charlotte
7.1	Lystholm		Nils R
7.2	Mergeltoften		Ny skal udpeges
7.3	Benediktehjemmet		Lisbeth
7.4	Egelunden		Toni
7.5	Øresundshjemmet		Ny skal udpeges
7.6	Plejehjemmet Else Marie		Jørgen
7.7	Skovgården		Charlotte
8.	Økonomi v/kasserer		Ny skal udpeges, Niels overvejer
8.1	Hvilke møder skal udløse diæter?	Mundligt oplæg fra Charlotte	Udskudt og budgettet skal nærlæses
9.	Eksterne møder, kurser, temadage og konferencer		
9.1	Forebyggelsesrådet	Suppleantplads skal besættes	Finn
9.2	Klimarådet	3. maj møde og senere møde med byråd	Lisbeth
9.3	Nordgruppen	Plads skal besættes: Jørgen og Niels vil begge gerne være medlemmer	Finn
9.4	Regionsælderrådet		Finn
9.5	Danske Ælderåd		Charlotte
9.6	Repræsentantskabsmøde med ældrepolitisk konference i Nyborg	3.-4. Maj 2023 . Charlotte og Toni deltog begge dage Niels og Finn deltog den 4.5.	Charlotte
9.7	Kommunernes Landsforening	Kort om Sundhedskonference 12. april 2023 i Odense	Finn
10.	Sager på vej	Se nedenstående tabel	
11	Næste mødedatoer		
		07.06.23 Øresundshjemmet Camilla Arent deltager mellem kl. 15-16	
		11.08.23 Sommerfrokost	
		02.08.23 Rådhuset	
		06.09.23 Skovgården	
		04.10.23 Else Marie hjemmet ?	
		01.11.23 Rådhuset	
		06.12.23 Julemøde	
		13.12.23 Julefrokost	
12.	Eventuelt	Sagen om dispensation for afhentning af affald kan lukkes nu, idet kommunen, i hvert fald indtil videre, giver mulighed for hjælp til borgere med kroniske lidelser eller andet.	Nyt punkt fra Finn om regler for foretræde for SR og Forebyggelsesråd. Tages med på næste møde.

10. Sager på Vej:

Sag	Start	Deadline	Ansv.	Bemærkninger
Digitaliseringspolitik	Okt 22	April 23	IT&KOMM	Fra 5.4
Seniordag 1. Okt.	April.22	Sep 23	Charlotte	Ideer Danske Ældreråd
Kulturpolitik	Marts 23		Lisbeth	
Sundhedspolitik	Marts 23		Charlotte/Finn	
Musik terapi	Marts 23		Finn	
Digitalisering	Efterår 23		Nils	Oplæg ved Kamilla Blåbjerg
Tilsynspolitik	Efterår 23		Nils	

Skema over arbejdsgrupper, observatører og delegerede

	CP	FKJ	JS	LEK	NS	NRH	TS	
Ad Hoc grupper								
Faste arbejdsgrupper								
SOSU	X	x	x				x	
Infrastruktur				x	x		X	
Bolig			x					
IT+Kommunikation						X		
Kultur				X				
Observatører plejecentre								
Benediktehjemmet				x				
Elsa Marie hjemmet			x					
Lystholm						x		
Skovgården	x							
Egelunden							x	
Mergeltoften								
Øresundshjemmet								
Eksterne delegater								
Danske Ældreråd, repræsentantskabet	x			x				
Regionsældrerådet		FU	x		x			
Nordgruppen	z	X						
Forebyggelsesrådet	x	X						
Klimarådet		z		X				

X Formand x Medlem z Suppleant FU=forretningsudvalgsmedlem